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Méthodologie 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Direction Régionale de l'Environnement – Midi 
Pyrénées  

Echantillon : Grand Public – France entière :  

Echantillon de 1056 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 15 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 

méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) 

après stratification par région et catégorie d’agglomération.  

 

Grand Public – Pyrénéens :  

Echantillon de 1805 personnes, représentatif de la population 

de 6 départements pyrénéens (Ariège – Aude – Haute-Garonne 

– Pyrénées Atlantiques – Hautes Pyrénées – Pyrénées 

Orientales) âgée de 15 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 

méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) 

après stratification par département et zone géographique 

(Zone massif / Plaine). 

Afin de disposer d’effectifs suffisants, 150 interviews ont été 

réalisées dans les communes classées en zone massif pour 

chacun des 6 départements (300 interrogées par département). 

La zone massif et chaque département ont ensuite été ramenés 

à leur poids réel lors de la sortie informatique des résultats 

d’ensemble. 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des 

personnes interrogées.  

Dates de terrain : France entière : Du 3 au 4 juillet 2008  

Pyrénéens : Du 3 au 5 juillet 2008 
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Les résultats de l’étude 
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L’espèce animale qui symbolise les Pyrénées 

 

 

 

 

 

Question : Quelle est l’espèce animale sauvage qui symbolise pour vous le mieux 

les Pyrénées ? 

    (Question ouverte – Réponses spontanées) 
 

 

 

 

 

Ensemble  

France entière 

 

Ensemble des 

habitants des 6 

départements 

pyrénéens 

Ensemble des 

montagnards 

 (%) (%) (%) 

• Ours .................................................................................   70  62 48 

• Loup ................................................................................    7  3 1 

• Chamois ..........................................................................    4  2 1 

• Isard .................................................................................    3  14 26 

• Aigle ................................................................................    3  3 3 

• Marmotte .........................................................................    2  3 3 

• Bouquetin ........................................................................    2  1 - 

• Cerf .................................................................................    1  1 2 

• Mouflon ...........................................................................    1  - 1 

• Vautour ...........................................................................    -  2 3 

• Sanglier ...........................................................................    -  3 5 

• Autre espèce ....................................................................    3  4 6 

 -  Ne se prononcent pas ..............................................    4  2 1 

 TOTAL ............................................................................   100   100   100 
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.L’espèce animale qui symbolise les Pyrénées. 

 

 

Question : Quelle est l’espèce animale sauvage qui symbolise pour vous le mieux 

les Pyrénées ? 

    (Question ouverte – Réponses spontanées) 
 

 

 

Habitants de chaque département  

 
Ensemble des 

habitants des 
6 

départements 
pyrénéens 

ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Ours ........................................................ 62 46 70 62 67 60 47 

• Isard ........................................................ 14 36 7 14 9 20 15 

• Aigle ....................................................... 3 1 3 3 3 3 6 

• Marmotte ................................................ 3 3 3 4 2 7 1 

• Loup........................................................ 3 2 3 4 1 1 7 

• Sanglier................................................... 3 1 4 2 1 0 9 

• Chamois.................................................. 2 2 3 4 1 0 1 

• Vautour................................................... 2 1 1 2 6 2 1 

• Cerf......................................................... 1 2 0 1 0 1 2 

• Bouquetin ............................................... 1 0 2 1 0 0 1 

• Mouflon .................................................. 0 1 0 1 0 0 1 

• Autres ..................................................... 4 5 2 2 9 4 4 

• Ne se prononcent pas.............................. 2 1 2 1 2 2 5 

 TOTAL................................................... 100 100 100 100 100 100 100 
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L’espèce animale qui symbolise les Pyrénées. 

 

 

Question : Quelle est l’espèce animale sauvage qui symbolise pour vous le mieux 

les Pyrénées ? 

    (Question ouverte – Réponses spontanées) 
 

 

 

 

Montagnards de chaque département  

 
Ensemble 

des 
montagnards ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Ours ........................................................ 48 35 56 55 59 50 46 

• Isard ........................................................ 26 46 12 27 13 26 16 

• Sanglier................................................... 5 2 10 3 5 1 13 

• Aigle ....................................................... 3 1 4 1 4 3 6 

• Vautour................................................... 3 1 1 1 8 1 2 

• Marmotte ................................................ 3 4 2 0 1 6 1 

• Cerf......................................................... 2 2 3 4 1 2 3 

• Loup........................................................ 1 2 3 1 2 0 1 

• Chamois.................................................. 1 1 2 2 1 1 1 

• Mouflon .................................................. 1 1 1 0 0 0 1 

• Bouquetin ............................................... 0 0 1 2 1 0 1 

• Autres espèces ................................ 6 5 4 5 5 8 7 

• Ne se prononcent pas.............................. 1 1 1 0 0 2 2 

 TOTAL...................................................100 100 100 100 100 100 100 
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L’espèce animale qui symbolise les Pyrénées. 

 

 

Question : Quelle est l’espèce animale sauvage qui symbolise pour vous le mieux 

les Pyrénées ? 

    (Question ouverte – Réponses spontanées) 
 

 

 

 

 Ensemble des 

habitants des 6 
départements 

pyrénéens 

Sous total  

Habitants de 

l’Ariège, de la 

Haute-Garonne et 

des Hautes 

Pyrénées 

Rappel 2005  

Habitants de 

l’Ariège, de la 

Haute-Garonne et 

des Hautes 

Pyrénées
1
 

 (%) (%) (%) 

• Ours ........................................................ 62 59 68 

• Isard ....................................................... 14 17 13 

• Aigle ....................................................... 3 3 3 

• Marmotte ................................................ 3 5 3 

• Loup ....................................................... 3 3 2 

• Sanglier .................................................. 3 2 1 

• Chamois ................................................. 2 3 2 

• Vautour .................................................. 2 2 - 

• Cerf ........................................................ 1 1 3 

• Bouquetin ............................................... 1 1 1 

• Mouflon ................................................. - 1 - 

• Autre espèce ........................................... 4 2 2 

 -  Ne se prononcent pas ..................... 2 1 2 

 TOTAL ................................................... 100 100 100 

 

                                                           
1
 Etude réalisée par l’Ifop pour le Pays de l’Ours – Adet du 21 au 23 février 2005 auprès d’un échantillon de 906 

personnes représentatif des habitants de l’Ariège, de la Haute-Garonne et des Hautes Pyrénées. 
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L’espèce animale qui symbolise les Pyrénées. 

 

 

Question : Quelle est l’espèce animale sauvage qui symbolise pour vous le mieux 

les Pyrénées ? 

    (Question ouverte – Réponses spontanées) 
 

 

 

 
Ensemble  

montagnards 

Sous total  

Montagnards des 

départements de 

l’Ariège / de la 

Haute-Garonne / 

des Hautes 

Pyrénées 

Rappel 2005  

Montagnards des 

départements de 

l’Ariège / de la 

Haute-Garonne / 

des Hautes 

Pyrénées
2
 

 (%) (%) (%) 

• Ours ........................................................ 48 42 63 

• Isard ....................................................... 26 37 19 

• Sanglier .................................................. 5 2 2 

• Vautour .................................................. 3 1 - 

• Marmotte ................................................ 3 5 3 

• Aigle ....................................................... 3 1 3 

• Cerf ........................................................ 2 2 2 

• Loup ....................................................... 1 1 1 

• Chamois ................................................. 1 1 1 

• Mouflon ................................................. 1 1 - 

• Bouquetin ............................................... - - - 

• Autre espèce ........................................... 6 6 3 

 -  Ne se prononcent pas ..................... 1 1 3 

 TOTAL ...................................................   100 100 100 

 

                                                           
2
 Etude réalisée par l’Ifop pour le Pays de l’Ours – Adet du 21 au 23 février 2005 auprès d’un échantillon de 906 

personnes représentatif des habitants de l’Ariège, de la Haute-Garonne et des Hautes Pyrénées. 

 



Ifop pour la DIREN Midi-Pyrénées �  Juillet 2008 

La perception de l’Ours en France et dans les Pyrénées 

9 

.L’espèce animale qui symbolise les Pyrénées : Grand public. 

 Ours Loup Chamois Isard Aigle Marmotte Bouquetin 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      70     7     4     3     3     2     2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ................................................................   71     6     4     4     3     2     1  
   Femme ................................................................   69     9     3     2     3     3     2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans      59    11     5     1     5     6     1  
   15 à 24 ans ............................................................   46    12     5     -     7     8     1  
   25 à 34 ans ............................................................   72     9     5     2     2     4     1  
35 ans et plus      75     6     3     4     2     1     2  
   35 à 49 ans ............................................................   77     6     4     1     2     2     2  
   50 à 64 ans ............................................................   77     6     4     5     1     -     3  
   65 ans et plus .........................................................   70     5     2     7     2     -     1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         
   Artisan ou commerçant (*) ................................   84     -     -     8     -     -     -  
   Profession libérale, cadre supérieur .......................   84     1     -     4     1     -     3  
   Profession intermédiaire ........................................   76     5     5     4     4     2     1  
   Employé ................................................................   68     8     6     1     1     4     2  
   Ouvrier ................................................................   67    14     4     2     1     3     -  
   Retraité ................................................................   75     5     2     5     2     -     1  
   Autre inactif ..........................................................   54    12     4     2     7     5     4  
REGION           
   Région parisienne ..................................................   65     7     4     3     6     2     2  
   Nord est ................................................................   68    13     5     1     2     2     2  
   Nord ouest .............................................................   70     6     5     2     2     3     2  
   Sud ouest ...............................................................   75     3     1     7     4     3     1  
   Sud est ................................................................   73     5     2     6     2     3     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         
   Communes rurales .................................................   69     7     5     4     3     2     2  
   Communes urbaines de province ...........................   71     8     3     3     2     2     2  
   Agglomération parisienne ................................   68     6     4     2     7     2     1  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      69     8     3     3     4     2     1  
   Extrême Gauche / PC ............................................   62     6     3     3     3     5     2  
   Parti Socialiste ......................................................   71     8     2     3     4     1     -  
   Les Verts ...............................................................   67    10     6     3     4     -     4  
Mouvement Démocrate - Modem      73     5     3     8     3     1  -  
Droite      75     6     5     3     1     2     2  
   UMP ................................................................   75     4     6     4     1     2     2  
   Front National / MPF ............................................   74    14     -     -     2     2     2  
Sans sympathie partisane      70    11     4     1     2     3     3  
ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES DANS LES PYRENEES 

   
       

   Favorable ..............................................................   70     8     4     2     3     3     1  
   Opposé ................................................................   69     6     4     6     2     2     3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’espèce animale qui symbolise les Pyrénées : Grand public 

 

 
Cerf Mouflon Vautour Sanglier Autres 

Ne se 

prononcent 

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       1     1  -  -     3     4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .........................................................................     -     1     1     -     4     3  
   Femme ..........................................................................     1     -     -     -     2     5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans       2  -  -  -     6     5  
   15 à 24 ans ....................................................................     3     1     -     1    11     7  
   25 à 34 ans ....................................................................     1     -     -     -     1     3  
35 ans et plus    -     1     1  -     2     3  
   35 à 49 ans ....................................................................     -     -     -     -     2     4  
   50 à 64 ans ....................................................................     -     -     1     -     1     2  
   65 ans et plus .................................................................     1     3     1     -     3     4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Artisan ou commerçant (*) ............................................     -     -     -     4     4     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................     -     -     -     -     6     -  
   Profession intermédiaire ................................................     -     -     -     -     1     2  
   Employé ........................................................................     2     -     -     -     3     5  
   Ouvrier ..........................................................................     -     -     1     -     1     7  
   Retraité .........................................................................     1     2     1     -     3     4  
   Autre inactif ..................................................................     1     -     -     1     6     5  
REGION          
   Région parisienne ..........................................................     -     -     -     -     5     6  
   Nord est .........................................................................     -     -     -     -     3     5  
   Nord ouest .....................................................................     2     2     -     -     2     3  
   Sud ouest .......................................................................     -     -     3     -     2     2  
   Sud est ..........................................................................     -     -     -     1     4     3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .........................................................     1     -     1     -     1     3  
   Communes urbaines de province ...................................     1     1     -     -     3     4  
   Agglomération parisienne .............................................     -     1     -     -     5     5  
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche       1     1     1  -     3     5  
   Extrême Gauche / PC ....................................................     2     -     -     1     3    11  
   Parti Socialiste ..............................................................     -     1     1     -     3     5  
   Les Verts .......................................................................     1     1     -     -     2     2  
Mouvement Démocrate - Modem    -     1  -  -     4     2  
Droite       1     1  -  -     2     3  
   UMP .............................................................................     1     1     -     -     2     3  
   Front National / MPF ....................................................     -     -     -     -     2     4  
Sans sympathie partisane    -  -     1  -     2     3  
ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES DANS LES PYRENEES  

  
      

   Favorable ......................................................................     1     -     -     -     4     4  
   Opposé ..........................................................................     -     1     1     -     2     4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’espèce animale qui symbolise les Pyrénées : Pyrénées 
 

 
Ours Isard Aigle Marmotte Loup Sanglier 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    62 14 3 3 3 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)              

   Homme ............................................................................... 57 16 4 4 2 4 

   Femme ................................................................................ 65 12 3 2 4 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)              

Moins de 35 ans  67 5 3 4 6 4 

   15 à 24 ans ........................................................................... 65 3 6 5 7 3 

   25 à 34 ans ........................................................................... 70 6 0 2 5 5 

35 ans et plus  58 18 4 3 2 2 

   35 à 49 ans ........................................................................... 60 18 5 2 2 1 

   50 à 64 ans ........................................................................... 53 18 2 5 2 4 

   65 ans et plus ........................................................................ 59 19 2 2 2 3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE              

                    Agriculteur ........................................................................... 33 15 0 7 3 14 

   Artisan ou commerçant (*) ................................................... 65 18 1 1 2 0 

   Profession libérale, cadre supérieur ...................................... 62 12 5 5 3 0 

   Profession intermédiaire ....................................................... 63 13 5 4 3 1 

   Employé ............................................................................... 53 14 3 4 8 4 

   Ouvrier ................................................................................. 68 7 5 3 5 2 

   Retraité ................................................................................. 56 20 3 3 2 3 

   Autre inactif ......................................................................... 68 10 0 0 1 8 

DEPARTEMENT             

ARIEGE   46 36 1 3 2 1 

   Massif ................................................................................. 35 46 1 4 2 2 

   Hors massif ......................................................................... 63 20 2 0 3 0 

L’AUDE 70 7 3 3 3 4 

   Massif ................................................................................. 56 12 4 2 3 10 

   Hors massif ......................................................................... 71 7 3 3 3 3 

LA HAUTE GARONNE 62 14 3 4 4 2 

   Massif ................................................................................. 55 27 1 0 1 3 

   Hors massif ......................................................................... 62 14 3 4 4 2 

LES PYRENEES ATLANTIQUES 67 9 3 2 1 1 

   Massif ................................................................................. 59 13 4 1 2 5 

   Hors massif ......................................................................... 68 9 3 2 1 1 

LES HAUTES PYRENEES  60 20 3 7 1 0 

   Massif ................................................................................. 50 26 3 6 0 1 

   Hors massif ......................................................................... 64 18 3 8 1 0 

LES PYRENEES ORIENTALES 47 15 6 1 7 9 

   Massif ................................................................................. 46 16 6 1 1 13 

   Hors massif ......................................................................... 48 15 6 1 8 8 

TOTAL ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE PYRENEES  59 17 3 5 3 2 

TOTAL MASSIF ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE 

PYRENEES 
42 37 1 5 1 2 

ZONE             

Sous-total massif 48 26 3 3 1 5 

   Haute montagne ................................................................ 48 30 0 4 1 5 

   Montagne ............................................................................. 47 25 4 3 1 5 

Hors massif 63 12 3 3 4 2 

ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES 
            

   Favorable ......................................................................  69 11 3 3 4 2 

   Opposé ..........................................................................  50 18 3 4 3 3 
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L’espèce animale qui symbolise les Pyrénées : Pyrénées 
 

 
Chamois Vautour Cerf Bouquetin Mouflon Autres 

Ne se 

prononcent 

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    2 2 1 1 0 4 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                

   Homme ................................................................ 2 2 1 0 1 4 2 

   Femme ................................................................ 2 3 1 1 0 4 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)                

Moins de 35 ans  2 1 2 1 0 4 3 

   15 à 24 ans ................................................................ 3 0 0 1 0 6 2 

   25 à 34 ans ................................................................ 0 2 3 1 1 2 3 

35 ans et plus  3 3 1 1 0 4 2 

   35 à 49 ans ................................................................ 3 2 0 0 0 4 1 

   50 à 64 ans ................................................................ 3 4 0 1 0 4 3 

   65 ans et plus ................................................................1 2 1 0 1 5 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE ................................               

                    Agriculteur ................................................................ 0 7 3 0 0 8 9 

   Artisan ou commerçant (*) ................................ 6 1 0 0 0 5 0 

   Profession libérale, cadre supérieur ................................4 3 0 1 0 4 1 

   Profession intermédiaire .......................................................3 1 0 1 0 2 2 

   Employé ................................................................ 3 1 4 1 1 3 1 

   Ouvrier ................................................................ 0 2 0 0 0 4 4 

   Retraité ................................................................ 2 2 1 1 1 4 2 

   Autre inactif ................................................................0 4 0 0 0 7 1 

DEPARTEMENT               

ARIEGE   2 1 2 0 1 5 1 

   Massif ................................................................ 1 1 2 0 1 5 1 

   Hors massif ................................................................ 4 1 1 0 1 5 0 

L’AUDE 3 1 0 2 0 2 2 

   Massif ................................................................ 2 1 3 1 1 4 1 

   Hors massif ................................................................ 3 1 0 2 0 2 2 

LA HAUTE GARONNE 4 2 1 1 1 2 1 

   Massif ................................................................ 2 1 4 2 0 5 0 

   Hors massif ................................................................ 4 2 1 1 1 2 1 

LES PYRENEES ATLANTIQUES 1 6 0 0 0 9 2 

   Massif ................................................................ 1 8 1 1 0 5 0 

   Hors massif ................................................................ 1 5 0 0 0 9 2 

LES HAUTES PYRENEES  0 2 1 0 0 4 2 

   Massif ................................................................ 1 1 2 0 0 8 2 

   Hors massif ................................................................ 0 2 1 0 0 2 2 

LES PYRENEES ORIENTALES 1 1 2 1 1 4 5 

   Massif ................................................................ 1 2 3 1 1 7 2 

   Hors massif ................................................................ 1 1 2 1 1 3 6 

TOTAL ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE 

PYRENEES  
3 2 1 1 1 2 1 

TOTAL MASSIF ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE 

PYRENEES 
1 1 2 0 1 6 1 

ZONE               

Sous-total massif 1 3 2 0 1 6 1 

   Haute montagne ................................................................0 1 4 1 0 6 0 

   Montagne ................................................................ 1 3 2 0 1 6 1 

Hors massif 2 2 1 1 0 4 2 

ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES 
              

   Favorable .............................................................. 1 1 1 1 0 3 1 

   Opposé ................................................................ 3 4 1 0 1 5 3 
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La connaissance du nombre d’ours qui vivent à l’état 

sauvage dans les Pyrénées 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, combien d’ours vivent à l’état sauvage dans les Pyrénées ? 

     Question ouverte – Réponses spontanées) 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

France entière 

 (%) 

Ensemble des 

habitants des 6 

départements 

pyrénéens 

 (%) 

Ensemble des 

montagnards 

 (%) 

• Aucun .......................................................................... 2 1 2 

• De 1 à 3 ....................................................................... 15 17 15 

• De 4 à 8 ....................................................................... 31 37 33 

• De 9 à 13 ..................................................................... 20 21 25 

• De 14 à 18 ................................................................... 4 6 7 

• De 19 à 23 ................................................................... 7 7 6 

• De 24 à 49 ................................................................... 5 4 5 

• 50 et plus ..................................................................... 14 7 5 

 -  Ne se prononcent pas .......................................... 2 - 2 

 TOTAL......................................................................... 100 100 100 
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La connaissance du nombre d’ours qui vivent à l’état 
sauvage dans les Pyrénées 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, combien d’ours vivent à l’état sauvage dans les Pyrénées ? 

     Question ouverte – Réponses spontanées) 

 

 

 

 

 
 

Habitants de chaque département  

 
Ensemble des 
habitants des 

6 
départements 

pyrénéens 

ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Aucun ................................................................1 1 1 1 2 2 1 

• De 1 à 3 ................................ 17 12 18 17 16 19 19 

• De 4 à 8 ................................ 37 39 35 39 40 34 30 

• De 9 à 13 ................................ 21 27 19 19 23 23 25 

• De 14 à 18 ................................ 6 7 4 5 6 8 5 

• De 19 à 23 ................................ 7 7 7 8 4 7 6 

• De 24 à 49 ................................ 4 4 6 3 6 4 3 

• 50 et plus ................................ 7 3 10 8 4 3 10 

 -  Ne se prononcent pas  - 1 1 1 2 2 1 

 TOTAL................................ 100 100 100 100 100 100 100 
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La connaissance du nombre d’ours qui vivent à l’état 
sauvage dans les Pyrénées 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, combien d’ours vivent à l’état sauvage dans les Pyrénées ? 

     Question ouverte – Réponses spontanées) 

 

 

 
 
 
 

Montagnards de chaque département  

 
Ensemble des 

montagnards 
ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Aucun ................................................................2 2 1 0 2 3 4 

• De 1 à 3 ................................ 15 9 19 8 19 16 20 

• De 4 à 8 ................................ 33 36 39 31 36 28 30 

• De 9 à 13 ................................ 25 33 20 21 23 24 20 

• De 14 à 18 ................................ 7 7 6 16 5 10 6 

• De 19 à 23 ................................ 6 6 4 12 6 7 6 

• De 24 à 49 ................................ 5 4 4 7 6 6 6 

• 50 et plus ................................ 5 2 8 4 3 6 9 

 -  Ne se prononcent pas  2 2 1 0 2 3 4 

 TOTAL................................ 100 100 100 100 100 100 100 
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La connaissance du nombre d’ours qui vivent à l’état 
sauvage dans les Pyrénées. 

 

 

Question : Selon vous, combien d’ours vivent à l’état sauvage dans les Pyrénées ? 

     Question ouverte – Réponses spontanées) 

 

 

 

 
Ensemble  

France 
entière 

 

Rappel  

France entière 

avril 2003
3
 

 

Ensemble  

des 
montagnards 

 

Rappel  

Ensemble des 

montagnards  

avril 2003
4
 

  (%)  (%)   (%)  (%) 

• Aucun ............................................. 2 3  13 - 

• De 1 à 4 .......................................... 22 12  20 18 

• De 5 à 9 .......................................... 24 15  27 30 

• De 10 à 13 ...................................... 20 20  23 24 

• De 14 à 16 ...................................... 4 5  6 4 

• De 17 à 20 ...................................... 7 8  1 6 

• Plus de 20 ....................................... 19 32  10 7 

 -  Ne se prononcent pas ............. 2 5  - 11 

 TOTAL............................................   100   100  100 100 

 

                                                           
3
 Etude réalisée par l’Ifop pour WWF – ADET Pays de l’Ours du 9 au 10 janvier 2003 auprès d’un échantillon de 1006 

personnes âgées de plus de 15 ans. 
4
 Etude réalisée par l’Ifop pour WWF – ADET Pays de l’Ours du 30 au 31 décembre 2002 auprès d’un échantillon de 403 

personnes représentatif de la population issue de 939 communes de montagnes de la région Pyrénéenne, âgées de plus de 

15 ans. 
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La connaissance du nombre d’ours qui vivent à l’état sauvage dans les Pyrénées : 

Grand public. 

 

 
Aucun 

 

De 1 

à 3 

De 4 

à 8 

De 9 

à 13 

De 14 

à 18 

De 19 

à 23 

De 24 

à 49 

50 et 

plus 

Ne se 

pronon-

cent  

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       2    15    31    20     4     7     5    14  2 

SEXE DE L’INTERVIEWE E)             
   Homme ................................................................    2    15    34    22     5     7     4    10  1 

   Femme ................................................................    1    15    29    20     2     7     6    17  3 

AGE DE L’INTERVIEWE E)             

Moins de 35 ans       2    16    21    21     4     5     7    22  2 

   15 à 24 ans ............................................................    2    12    16    21     5     5     8    29  2 

   25 à 34 ans ............................................................    1    21    27    22     2     6     6    14  1 

35 ans et plus       2    14    35    20     4     8     5    10  2 

   35 à 49 ans ............................................................    5    13    34    22     3     6     4    12  1 

   50 à 64 ans ............................................................    1    15    34    18     2    11     6     9  4 

   65 ans et plus ........................................................    -    13    39    21     5     7     4     8  3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

  
         

   Artisan ou commerçant  *) ................................    8    13    48    16     -    11     -     -  4 

   Profession libérale, cadre supérieur .......................    3    20    40    26     -     4     2     5  - 

   Profession intermédiaire ........................................    4    17    37    16     3     6     3    13  1 

   Employé ................................................................    2    15    26    22     2     7     8    16  2 

   Ouvrier ................................................................    2    12    24    30     7     5     4    14  2 

   Retraité ................................................................    -    14    37    20     5     9     5     7  3 

   Autre inactif ..........................................................    1    15    22    16     3     7     6    27  3 

REGION             

   Région parisienne ..................................................    2    15    28    24     2     3     6    19  1 

   Nord est ................................................................    2    14    33    17     4     7     4    16  3 

   Nord ouest .............................................................    2    17    30    19     5     7     6    11  3 

   Sud ouest ..............................................................    1    15    38    15     8     3     4    15  1 

   Sud est ................................................................    1    13    29    26     2    12     6     9  2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

  
         

   Communes rurales ................................................    2    14    33    15     5     9     5    15  2 

   Communes urbaines de province ...........................    2    15    31    22     4     7     5    12  2 

   Agglomération parisienne ................................    2    16    27    24     2     3     5    20  1 

PROXIMITE POLITIQUE             

Gauche       2    16    31    20     3     8     4    14  2 

   Extrême Gauche / PC ............................................    -    19    21    20     3     4     6    20  7 

   Parti Socialiste ......................................................    1    16    33    19     3     9     4    14  1 

   Les Verts ...............................................................    3    14    31    26     -    10     4     9  3 

Mouvement Démocrate - Modem       1    17    43    21     2     5     4     6  1 

Droite       2    13    31    25     5     6     5    11  2 

   UMP ................................................................    2    14    32    26     5     5     5     9  2 

   Front National / MPF ............................................    -     8    29    19     6    12     6    16  4 

Sans sympathie partisane       4    17    29    14     2     7     9    15  3 

ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES DANS LES PYRENEES 

   

         

   Favorable ..............................................................    2    16    27    20     3     7     6    18  1 

   Opposé ................................................................    1    14    37    22     4     7     4     8  3 

 *) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La connaissance du nombre d’ours qui vivent à l’état sauvage dans les Pyrénées : 
Pyrénées 

 

 
Aucun De 1 à 3 De 4 à 8 

De 9 à 

13 

De 14 à 

18 

De 19 à 

23 

De 24 à 

49 

50 et 

plus 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    1 17 37 21 6 7 4 7 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                  

   Homme ...............................................................................1 17 37 20 6 8 5 6 

   Femme ................................................................................2 17 38 23 5 5 3 7 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)                  

Moins de 35 ans  1 23 34 21 4 3 4 11 

   15 à 24 ans ................................................................ 1 18 32 23 4 4 5 12 

   25 à 34 ans ................................................................ 1 27 35 19 4 1 3 9 

35 ans et plus  1 14 39 22 6 8 4 5 

   35 à 49 ans ................................................................ 1 20 36 19 6 8 5 5 

   50 à 64 ans ................................................................ 1 11 39 27 5 8 3 5 

   65 ans et plus ................................................................ 2 10 41 20 8 9 4 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE                  

                    Agriculteur ................................................................ 1 13 29 35 9 0 6 7 

   Artisan ou commerçant (*) ...................................................0 23 34 24 2 4 4 10 

   Profession libérale, cadre supérieur ................................ 1 21 41 12 6 10 1 7 

   Profession intermédiaire .......................................................2 19 45 23 5 2 1 3 

   Employé ...............................................................................0 13 46 16 7 10 2 7 

   Ouvrier .................................................................................1 25 27 22 4 4 9 9 

   Retraité .................................................................................1 11 37 26 6 9 5 6 

   Autre inactif ................................................................ 5 12 34 19 9 7 5 10 

DEPARTEMENT                 

ARIEGE   1 12 39 27 7 7 4 3 

   Massif .................................................................................2 9 36 33 7 6 4 2 

   Hors massif ................................................................ 0 16 43 19 6 9 3 3 

L’AUDE 1 18 35 19 4 7 6 10 

   Massif .................................................................................1 19 39 20 6 4 4 8 

   Hors massif ................................................................ 1 18 35 19 4 7 6 10 

LA HAUTE GARONNE 1 17 39 19 5 8 3 8 

   Massif .................................................................................0 8 31 21 16 12 7 4 

   Hors massif ................................................................ 1 17 39 19 5 8 3 8 

LES PYRENEES ATLANTIQUES 2 16 40 23 6 4 6 4 

   Massif .................................................................................2 19 36 23 5 6 6 3 

   Hors massif ................................................................ 2 15 40 23 6 4 6 4 

LES HAUTES PYRENEES  2 19 34 23 8 7 4 3 

   Massif .................................................................................3 16 28 24 10 7 6 6 

   Hors massif ................................................................ 1 20 36 23 7 6 4 2 

LES PYRENEES ORIENTALES 1 19 30 25 5 6 3 10 

   Massif .................................................................................4 20 30 20 6 6 6 9 

   Hors massif ................................................................ 1 19 30 26 5 7 3 11 

TOTAL ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE PYRENEES

  
1 17 38 21 6 8 3 7 

TOTAL MASSIF ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE 

PYRENEES 
2 12 33 28 9 7 5 4 

ZONE                 

Sous-total massif 2 15 33 25 7 6 5 5 

   Haute montagne ................................................................2 17 23 23 10 11 9 6 

   Montagne ................................................................ 2 15 35 26 7 6 4 5 

Hors massif 1 17 38 21 5 7 4 7 

ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES 
                

   Favorable ...............................................................  1 17 39 18 5 7 4 9 

   Opposé ..................................................................  2 16 35 26 6 6 4 4 
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La connaissance du nombre d’ours qui vivent à l’état sauvage dans les Pyrénées : 

Pyrénées 
 

 
Aucun De 1 à 4 De 5 à 9 

De 10 

à 13 

De 14 

à 16 

De 17 

à 20 
Plus de 20 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    14 23 28 19 5 1 10 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                

   Homme ...............................................................................11 25 29 18 5 1 11 

   Femme ................................................................................18 22 27 20 5 0 10 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)                

Moins de 35 ans  10 28 25 19 4 0 14 

   15 à 24 ans ................................................................ 11 25 21 22 4 0 17 

   25 à 34 ans ................................................................ 9 31 28 17 4 1 11 

35 ans et plus  16 21 30 19 5 1 8 

   35 à 49 ans ................................................................ 12 26 28 17 6 1 10 

   50 à 64 ans ................................................................ 16 20 30 24 4 0 7 

   65 ans et plus ................................................................ 22 16 32 17 5 1 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE ...................................................              

                    Agriculteur ................................................................ 30 12 19 22 9 0 8 

   Artisan ou commerçant (*) ...................................................6 30 23 24 2 0 14 

   Profession libérale, cadre supérieur ................................ 14 25 33 11 7 2 9 

   Profession intermédiaire .......................................................14 26 33 18 5 0 4 

   Employé ...............................................................................10 18 41 14 7 0 9 

   Ouvrier .................................................................................8 30 21 20 3 0 17 

   Retraité .................................................................................19 20 26 23 4 1 8 

   Autre inactif ................................................................ 26 14 23 18 6 0 13 

DEPARTEMENT               

ARIEGE   14 17 33 25 5 1 6 

   Massif .................................................................................13 10 36 30 6 1 5 

   Hors massif ................................................................ 16 29 28 15 4 1 7 

L’AUDE 16 23 27 17 3 1 14 

   Massif .................................................................................17 25 27 16 5 0 11 

   Hors massif ................................................................ 15 23 26 17 3 1 14 

LA HAUTE GARONNE 13 25 30 16 5 1 11 

   Massif .................................................................................11 15 25 21 15 0 13 

   Hors massif ................................................................ 13 25 31 15 5 1 11 

LES PYRENEES ATLANTIQUES 17 20 28 21 5 0 8 

   Massif .................................................................................13 27 26 21 3 1 9 

   Hors massif ................................................................ 18 20 28 21 5 0 8 

LES HAUTES PYRENEES  15 27 22 21 5 2 7 

   Massif .................................................................................17 22 21 19 8 1 12 

   Hors massif ................................................................ 15 29 22 21 4 2 6 

LES PYRENEES ORIENTALES 12 24 24 23 5 0 12 

   Massif .................................................................................10 27 22 21 5 1 15 

   Hors massif ................................................................ 12 24 24 23 5 0 11 

TOTAL ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE PYRENEES  14 24 29 17 5 1 10 

TOTAL MASSIF ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE 

PYRENEES 
14 14 30 26 7 1 8 

ZONE               

Sous-total massif 13 20 27 23 6 1 10 

   Haute montagne ................................................................ 13 22 19 22 9 1 14 

   Montagne ..............................................................................13 20 29 23 5 1 9 

Hors massif 15 24 28 18 5 0 10 

ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES 
              

   Favorable ...............................................................  12 24 30 17 5 1 13 

   Opposé ...................................................................  18 23 25 22 5 0 7 
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L’adhésion au maintien d’une population d’ours dans les 

Pyrénées 

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien 

d’une population d’ours dans les Pyrénées ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

France entière 

 (%) 

Ensemble des 

habitants des 6 

départements 

pyrénéens 

 (%) 

Ensemble des 

montagnards 

 (%) 

TOTAL Favorable ................................................   76  69 55 

• Tout à fait favorable ...........................................   26  25 21 

• Plutôt favorable ...................................................   50  44 34 

TOTAL Opposé ....................................................   24  30 44 

• Plutôt opposé ......................................................   15  17 22 

• Tout à fait opposé ...............................................    9  13 22 

 -  Ne se prononcent pas .................................    -  1 1 

 TOTAL ................................................................   100     100     100   
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.L’adhésion au maintien d’une population d’ours dans 
les Pyrénées. 

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien 

d’une population d’ours dans les Pyrénées ? 
 

 

 

 

 
Habitants de chaque département  

 
Ensemble des 

habitants des 
6 

départements 

pyrénéens 

ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable ................................69 49 71 70 71 64 70 

• Tout à fait favorable ................................25 18 26 27 24 24 23 

• Plutôt favorable ................................44 31 45 43 47 40 47 

TOTAL Opposé ................................30 50 28 28 28 35 30 

• Plutôt opposé ................................17 27 17 16 18 17 15 

• Tout à fait opposé ................................13 23 11 12 10 18 15 

 -  Ne se prononcent pas  1 1 1 2 1 1 0 

 TOTAL................................ 100 100 100 100 100 100 100 
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.L’adhésion au maintien d’une population d’ours dans 
les Pyrénées. 

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien 

d’une population d’ours dans les Pyrénées ? 
 

 

 

 

 
Montagnards de chaque département  

 
Montagnards 

des habitants 
des 6 

départements 

pyrénéens 

ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable ................................55 38 73 60 56 52 74 

• Tout à fait favorable ................................21 13 33 26 17 17 35 

• Plutôt favorable ................................34 25 40 34 39 35 39 

TOTAL Opposé ................................44 61 26 40 43 48 26 

• Plutôt opposé ................................22 32 16 22 21 20 15 

• Tout à fait opposé ................................22 29 10 18 22 28 11 

 -  Ne se prononcent pas  1 1 1 0 1 0 0 

 TOTAL................................ 100 100 100 100 100 100 100 
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.L’adhésion au maintien d’une population d’ours dans 
les Pyrénées. 

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien 

d’une population d’ours dans les Pyrénées ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

habitants des 6 
départements 

pyrénéens 

Sous total  

Habitants de 

l’Ariège, de la 

Haute-Garonne 

et des Hautes 

Pyrénées 

Rappel 2005  

Habitants de 

l’Ariège, de la 

Haute-Garonne 

et des Hautes 

Pyrénées 

  (%)  (%)  (%) 

TOTAL Favorable ...............................................  69 69 84 

• Tout à fait favorable ..........................................  25 28 37 

• Plutôt favorable .................................................  44 41 47 

TOTAL Opposé ...................................................  30 30 15 

• Plutôt opposé .....................................................  17 17 8 

• Tout à fait opposé ..............................................  13 13 7 

 -  Ne se prononcent pas ................................  1 1 1 

 TOTAL...............................................................  100 100 100 
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.L’adhésion au maintien d’une population d’ours dans 
les Pyrénées. 

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien 

d’une population d’ours dans les Pyrénées ? 
 

 

 

 

 

 

Ensemble  

montagnards 

Sous total  

Montagnards des 

départements de 

l’Ariège / de la 

Haute-Garonne / 

des Hautes 

Pyrénées 

Rappel 2005  

Montagnards des 

départements de 

l’Ariège / de la 

Haute-Garonne / 

des Hautes 

Pyrénées 

  (%)  (%)  (%) 

TOTAL Favorable ...............................................  55 45 71 

• Tout à fait favorable ...........................................  21 16 33 

• Plutôt favorable ..................................................  34 29 38 

TOTAL Opposé ....................................................  44 54 28 

• Plutôt opposé ......................................................  22 27 16 

• Tout à fait opposé ...............................................  22 27 12 

 -  Ne se prononcent pas .................................  1 1 1 

 TOTAL ...............................................................  100 100 100 
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.L’adhésion au maintien d’une population d’ours dans les Pyrénées  :  

Grand public. 

 TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

Ne se 

prononcent 

pas  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      76    26    50    24    15     9  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE E)           
   Homme ..................................................................    76    30    46    23    15     8     1  
   Femme ..................................................................    75    22    53    25    15    10     -  
AGE DE L’INTERVIEWE E)           
Moins de 35 ans      90    36    54    10     7     3  -  
   15 à 24 ans .............................................................    90    38    52     9     7     2     1  
   25 à 34 ans .............................................................    89    33    56    11     7     4     -  
35 ans et plus      69    22    47    30    19    11     1  
   35 à 49 ans .............................................................    83    26    57    16    13     3     1  
   50 à 64 ans .............................................................    70    21    49    30    18    12     -  
   65 ans et plus .........................................................    52    18    34    47    26    21     1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE           
   Artisan ou commerçant  *) ....................................    72    28    44    24     8    16     4  
   Profession libérale, cadre supérieur .......................    87    24    63    13     9     4     -  
   Profession intermédiaire ........................................    86    26    60    14    11     3     -  
   Employé ................................................................    83    30    53    17    13     4     -  
   Ouvrier ..................................................................    81    34    47    18    15     3     1  
   Retraité ..................................................................    57    19    38    42    24    18     1  
   Autre inactif ..........................................................    86    33    53    14    10     4     -  
REGION           
   Région parisienne ..................................................    84    28    56    15     9     6     1  
   Nord est .................................................................    74    26    48    26    17     9     -  
   Nord ouest .............................................................    75    25    50    25    17     8     -  
   Sud ouest ...............................................................    70    23    47    29    16    13     1  
   Sud est ...................................................................    75    29    46    25    16     9     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales .................................................    70    24    46    30    18    12     -  
   Communes urbaines de province ...........................    76    27    49    24    16     8     -  
   Agglomération parisienne ......................................    84    28    56    15    10     5     1  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      80    30    50    20    13     7  -  
   Extrême Gauche / PC ............................................    82    35    47    17     6    11     1  
   Parti Socialiste .......................................................    78    27    51    22    15     7     -  
   Les Verts ...............................................................    83    35    48    17    14     3     -  
Mouvement Démocrate - Modem      70    17    53    30    21     9  -  
Droite      69    22    47    30    18    12     1  
   UMP ......................................................................    68    22    46    31    19    12     1  
   Front National / MPF .............................................    73    22    51    27    15    12     -  
Sans sympathie partisane      80    31    49    20    11     9  -  
ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES DANS LES PYRENEES         
   Favorable ...............................................................    97    39    58     3     2     1     -  
   Opposé ..................................................................    45     8    37    54    34    20     1  

 *) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au maintien d’une population d’ours dans les Pyrénées  :  
Pyrénées 

 

 
Tout à fait 

favorable 

Plutôt 

favorable 
Plutôt opposé 

Tout à fait 

opposé 

Ne se 

prononcent 

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    25 44 17 13 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

  
          

   Homme .................................................................................  28 38 17 16 1 

   Femme ..................................................................................  22 49 17 11 0 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)             

Moins de 35 ans   35 53 8 3 0 

   15 à 24 ans ............................................................................  36 52 8 4 0 

   25 à 34 ans ............................................................................  34 54 9 3 0 

35 ans et plus   21 40 21 18 1 

   35 à 49 ans ............................................................................  22 48 18 12 0 

   50 à 64 ans ............................................................................  25 31 21 20 2 

   65 ans et plus .........................................................................  15 37 24 22 2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE            

                    Agriculteur ...........................................................................  2 39 31 28 0 

   Artisan ou commerçant (*) ....................................................  39 31 10 20 0 

   Profession libérale, cadre supérieur .......................................  25 44 20 9 1 

   Profession intermédiaire ........................................................  28 57 6 8 2 

   Employé ................................................................................  26 46 19 9 0 

   Ouvrier ..................................................................................  34 48 12 6 0 

   Retraité .................................................................................  17 39 23 20 1 

   Autre inactif ..........................................................................  19 38 25 17 0 

DEPARTEMENT            

ARIEGE   18 31 27 23 1 

   Massif ...................................................................................  13 25 32 29 1 

   Hors massif ...........................................................................  25 42 19 13 1 

L’AUDE 26 45 17 11 1 

   Massif ...................................................................................  33 40 16 10 0 

   Hors massif ...........................................................................  26 46 17 11 1 

LA HAUTE GARONNE 27 43 16 12 1 

   Massif ...................................................................................  26 34 22 18 0 

   Hors massif ...........................................................................  27 43 16 12 1 

LES PYRENEES ATLANTIQUES 24 47 18 10 1 

   Massif ...................................................................................  17 39 21 22 1 

   Hors massif ...........................................................................  25 49 17 8 0 

LES HAUTES PYRENEES  24 40 17 18 1 

   Massif ...................................................................................  17 35 20 28 1 

   Hors massif ...........................................................................  27 42 16 15 1 

LES PYRENEES ORIENTALES 23 48 15 15 0 

   Massif ...................................................................................  35 39 15 11 0 

   Hors massif ...........................................................................  20 49 15 16 0 

TOTAL ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE PYRENEES.....................  28 41 17 13 1 

TOTAL MASSIF ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE PYRENEES 16 29 27 27 1 

ZONE           

Sous-total massif 21 34 22 22 1 

   Haute montagne ....................................................................  20 34 23 22 0 

   Montagne ..............................................................................  21 34 22 22 1 

Hors massif 26 45 16 12 1 

ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES DANS LES PYRENEES 
          

   Favorable ............................................................................... 41 54 4 0 1 

   Opposé ................................................................................... 4 31 34 30 0 
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L’adhésion à l’introduction d’ours supplémentaires dans 

les Pyrénées 

 

 

 

 

 

Question : Si la vingtaine d’ours présente actuellement dans les Pyrénées est 

insuffisante pour assurer la survie de l’espèce, vous personnellement, 

êtes-vous favorable ou opposé à l’introduction d’ours supplémentaires 

dans les Pyrénées ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

France entière  

  

Ensemble des 

habitants des 6 

départements 

pyrénéens 

Ensemble des 

montagnards 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable ..................................................58 56 39 

• Tout à fait favorable ................................ 21 19 16 

• Plutôt favorable ....................................................37 37 23 

TOTAL Opposé ......................................................41 43 60 

• Plutôt opposé ........................................................25 20 26 

• Tout à fait opposé .................................................16 23 34 

 -  Ne se prononcent pas ................................ 1 1 1 

 TOTAL................................................................100 100 100 
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L’adhésion à l’introduction d’ours supplémentaires dans 
les Pyrénées. 

 

 

 

 

 

Question : Si la vingtaine d’ours présente actuellement dans les Pyrénées est 

insuffisante pour assurer la survie de l’espèce, vous personnellement, 

êtes-vous favorable ou opposé à l’introduction d’ours supplémentaires 

dans les Pyrénées ? 
 

 

 

 
Habitants de chaque département  

 
Ensemble des 

habitants des 
6 

départements 

pyrénéens 

ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable ................................56 36 62 59 55 43 60 

• Tout à fait favorable ................................19 13 20 22 18 15 19 

• Plutôt favorable ................................37 23 42 37 37 28 41 

TOTAL Opposé ................................43 64 37 40 45 56 40 

• Plutôt opposé ................................20 30 19 18 22 26 19 

• Tout à fait opposé ................................23 33 18 22 23 30 21 

 -  Ne se prononcent pas  1 1 1 1 0 1 0 

 TOTAL................................ 100 100 100 100 100 100 100 
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L’adhésion à l’introduction d’ours supplémentaires dans 
les Pyrénées. 

 

 

 

 

 

Question : Si la vingtaine d’ours présente actuellement dans les Pyrénées est 

insuffisante pour assurer la survie de l’espèce, vous personnellement, 

êtes-vous favorable ou opposé à l’introduction d’ours supplémentaires 

dans les Pyrénées ? 
 

 
 

 

Montagnards de chaque département  

 
Ensemble des 
montagnards 

ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable ................................39 29 58 43 39 36 53 

• Tout à fait favorable ................................16 11 20 18 13 15 25 

• Plutôt favorable ................................23 18 38 25 26 21 28 

TOTAL Opposé ................................60 71 42 56 60 64 47 

• Plutôt opposé ................................26 31 20 22 22 26 24 

• Tout à fait opposé ................................34 40 22 34 38 37 23 

 -  Ne se prononcent pas  1 0 0 1 1 1 0 

 TOTAL................................ 100 100 100 100 100 100 100 
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L’adhésion à l’introduction d’ours supplémentaires dans 
les Pyrénées. 

 

 

 

 

 

Question : Si la vingtaine d’ours présente actuellement dans les Pyrénées est 

insuffisante pour assurer la survie de l’espèce, vous personnellement, 

êtes-vous favorable ou opposé à l’introduction d’ours supplémentaires 

dans les Pyrénées ? 
 

 
 

 

 

 
Ensemble  

France 
entière  

Rappel  

France entière 

avril 2003
5
 

 

Ensemble  

des 
montagnards 

Rappel  

Ensemble des 

montagnards 

avril 2003 

  (%)  (%)   (%)  (%) 

TOTAL Favorable ................................   58  72  39 58 

• Tout à fait favorable .............................   21  28  16 22 

• Plutôt favorable ................................   37  44  23 36 

TOTAL Opposé ......................................   41  25  60 41 

• Plutôt opposé .......................................   25  18  26 23 

• Tout à fait opposé ................................   16  7  34 18 

 -  Ne se prononcent pas ..................    1  3  1 1 

 TOTAL .................................................   100     100      100     100   

 

                                                           
5
 En 2003, libellé de la question était le suivant : « Cette quinzaine d’Ours n’est pas une population suffisante pour 

assurer la survie de l’espèce à l’heure actuelle. Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à l’introduction 

d’ours supplémentaire dans les Pyrénées ? » 
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L’adhésion à l’introduction d’ours supplémentaires dans 
les Pyrénées. 

 

 

 

 

 

Question : Si la vingtaine d’ours présente actuellement dans les Pyrénées est 

insuffisante pour assurer la survie de l’espèce, vous personnellement, 

êtes-vous favorable ou opposé à l’introduction d’ours supplémentaires 

dans les Pyrénées ? 
 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

habitants des 
6 

départements 
pyrénéens 

Sous total  

Habitants de 

l’Ariège, de la 

Haute-

Garonne et des 

Hautes 

Pyrénées 

Rappel 2005  

Habitants de 

l’Ariège, de la 

Haute-

Garonne et des 

Hautes 

Pyrénées 

 

Sous total 

Habitants des 

Pyrénées 

Atlantiques 

Rappel 2004 

Habitants des 

Pyrénées 

Atlantiques
6
 

  (%)  (%)  (%)   (%)  (%) 

TOTAL Favorable ..................... 56 54 77  55 77 

• Tout à fait favorable ................ 19 20 31  18 - 

• Plutôt favorable ....................... 37 34 46  37 - 

TOTAL Opposé ......................... 43 45 22  45 14 

• Plutôt opposé ........................... 20 20 12  22 - 

• Tout à fait opposé .................... 23 25 10  23 - 

 -  Ne se prononcent pas ...... 1 1 1  1 9 

 TOTAL..................................... 100 100 100  100 100 

 

                                                           
6
 Etude réalisée par l'Institut ARSH Opinion les 7 et 8 décembre 2004 selon méthode des quotas auprès de 400 personnes 

de 18 ans et plus, représentatives de la population de l'ensemble du département des Pyrénées Atlantiques. L’intitulé 

exact de la question était « Pour ou contre la réintroduction de l’ours ? ». 
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. L’adhésion à l’introduction d’ours supplémentaires 
dans les Pyrénées. 

 

 

 

 

 

Question : Si la vingtaine d’ours présente actuellement dans les Pyrénées est 

insuffisante pour assurer la survie de l’espèce, vous personnellement, 

êtes-vous favorable ou opposé à l’introduction d’ours supplémentaires 

dans les Pyrénées ? 
 

 

 

 

 

 
Ensemble  

des montagnards 

Sous total  

Montagnards des 

départements de 

l’Ariège / de la 

Haute-Garonne / 

des Hautes 

Pyrénées 

Rappel 2005  

Montagnards des 

départements de 

l’Ariège / de la 

Haute-Garonne / 

des Hautes 

Pyrénées 

  (%)  (%)  (%) 

TOTAL Favorable ............................................ 39 32 62 

• Tout à fait favorable ................................ 16 13 25 

• Plutôt favorable ............................................... 23 19 37 

TOTAL Opposé ................................................ 60 67 38 

• Plutôt opposé .................................................. 26 29 19 

• Tout à fait opposé ........................................... 34 38 19 

 -  Ne se prononcent pas ............................. 1 1 - 

 TOTAL............................................................ 100 100 100 
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.L’adhésion à l’introduction d’ours supplémentaires dans les Pyrénées  :  

Grand public. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

Ne se 

prononcent 

pas  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      58    21    37    41    25    16     1  

SEXE DE L’INTERVIEWE E)           
   Homme ..................................................................    62    26    36    37    23    14     1  
   Femme ..................................................................    55    17    38    45    28    17     -  
AGE DE L’INTERVIEWE E)           
Moins de 35 ans      80    31    49    19    15     4     1  
   15 à 24 ans .............................................................    83    34    49    16    12     4     1  
   25 à 34 ans .............................................................    76    27    49    23    19     4     1  
35 ans et plus      48    17    31    51    30    21     1  
   35 à 49 ans .............................................................    67    25    42    32    23     9     1  
   50 à 64 ans .............................................................    43    15    28    57    34    23     -  
   65 ans et plus .........................................................    31     9    22    69    34    35     -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE           
   Artisan ou commerçant  *) ....................................    60    32    28    36    16    20     4  
   Profession libérale, cadre supérieur .......................    78    25    53    21    13     8     1  
   Profession intermédiaire ........................................    68    24    44    31    22     9     1  
   Employé ................................................................    64    24    40    36    29     7     -  
   Ouvrier ..................................................................    64    29    35    36    26    10     -  
   Retraité ..................................................................    33    10    23    66    34    32     1  
   Autre inactif ..........................................................    76    28    48    24    16     8     -  
REGION           
   Région parisienne ..................................................    69    29    40    30    19    11     1  
   Nord est .................................................................    59    17    42    41    22    19     -  
   Nord ouest .............................................................    57    19    38    42    29    13     1  
   Sud ouest ...............................................................    51    23    28    48    28    20     1  
   Sud est ...................................................................    55    22    33    45    28    17     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales .................................................    55    19    36    45    26    19     -  
   Communes urbaines de province ...........................    57    20    37    42    26    16     1  
   Agglomération parisienne ......................................    70    30    40    29    19    10     1  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      62    23    39    37    25    12     1  
   Extrême Gauche / PC ............................................    69    25    44    30    19    11     1  
   Parti Socialiste .......................................................    61    21    40    39    25    14     -  
   Les Verts ...............................................................    61    26    35    38    30     8     1  
Mouvement Démocrate - Modem      52    14    38    48    27    21  -  
Droite      50    19    31    49    29    20     1  
   UMP ......................................................................    50    19    31    49    30    19     1  
   Front National / MPF .............................................    50    19    31    50    24    26     -  
Sans sympathie partisane      60    24    36    39    20    19     1  

 *) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’introduction d’ours supplémentaires dans les Pyrénées  :  

Pyrénées. 
 

 
TOTAL 

Favorable 

Tout à fait 

favorable 

Plutôt 

favorable 

TOTAL 

Opposé 
Plutôt opposé 

Tout à fait 

opposé 

Ne se 

prononcent 

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    56 19 37 43 20 23 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                

   Homme ...............................................................................56 22 33 43 17 27 1 

   Femme ................................................................................56 17 39 44 24 20 0 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 35 ans  79 30 49 21 12 8 0 

   15 à 24 ans ................................................................ 82 29 53 18 10 8 1 

   25 à 34 ans ................................................................ 77 31 45 23 15 9 0 

35 ans et plus  45 15 31 54 24 30 1 

   35 à 49 ans ................................................................ 55 16 39 44 28 16 1 

   50 à 64 ans ................................................................ 43 16 27 57 23 33 0 

   65 ans et plus ................................................................ 36 11 25 62 20 42 2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE         

                    Agriculteur ................................................................ 26 5 21 74 38 35 0 

   Artisan ou commerçant (*) ...................................................64 30 34 36 11 25 0 

   Profession libérale, cadre supérieur ................................ 64 23 40 36 22 14 1 

   Profession intermédiaire .......................................................68 24 45 32 21 11 0 

   Employé ...............................................................................57 18 39 42 24 18 1 

   Ouvrier .................................................................................70 28 42 29 19 10 1 

   Retraité .................................................................................41 12 29 57 20 37 2 

   Autre inactif ................................................................ 40 11 30 60 22 38 0 

DEPARTEMENT        

ARIEGE   36 13 23 64 30 33 0 

   Massif .................................................................................29 11 18 71 31 40 0 

   Hors massif ................................................................ 48 16 31 52 29 23 0 

L’AUDE 62 20 42 37 19 18 1 

   Massif .................................................................................58 20 38 42 20 22 0 

   Hors massif ................................................................ 62 20 42 36 19 17 1 

LA HAUTE GARONNE 59 22 37 40 18 22 1 

   Massif .................................................................................43 18 25 56 22 34 1 

   Hors massif ................................................................ 59 22 37 40 18 22 1 

LES PYRENEES ATLANTIQUES 55 18 37 45 22 23 1 

   Massif .................................................................................39 13 26 60 22 38 1 

   Hors massif ................................................................ 57 19 38 43 22 20 1 

LES HAUTES PYRENEES  43 15 28 56 26 30 1 

   Massif .................................................................................36 15 21 64 26 37 1 

   Hors massif ................................................................ 46 15 31 53 25 28 1 

LES PYRENEES ORIENTALES 60 19 41 40 19 21 0 

   Massif .................................................................................53 25 28 47 24 23 0 

   Hors massif ................................................................ 61 17 44 38 18 20 0 

TOTAL ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE PYRENEES  54 20 34 45 20 25 1 

TOTAL MASSIF ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE 

PYRENEES 
32 13 19 67 29 38 1 

ZONE        

Sous-total massif 39 16 23 60 26 34 1 

   Haute montagne ................................................................ 28 12 16 70 28 42 2 

   Montagne ................................................................ 42 16 25 58 25 33 0 

Hors massif 58 20 38 41 20 21 1 
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L’attrait touristique que constitue l’ours dans les 

Pyrénées 

 

 

 

 

 

Question : Pour vous, l’ours est-il un attrait touristique pour la région Pyrénéenne ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

France entière 

 

Ensemble des 

habitants des 6 

départements 

pyrénéens 

Ensemble des 

montagnards 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ...............................................................  54 53 45 

• Oui, tout à fait .........................................................  24 20 16 

• Oui, plutôt ...............................................................  30 33 29 

TOTAL Non ...............................................................  46 47 55 

• Non, plutôt pas ........................................................  21 17 16 

• Non, pas du tout ......................................................  25 30 39 

 -  Ne se prononcent pas ......................................  - - - 

 TOTAL.....................................................................  100 100 100 
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L’attrait touristique que constitue l’ours dans les 
Pyrénées 

 

 

 

 

 

Question : Pour vous, l’ours est-il un attrait touristique pour la région Pyrénéenne ? 
 

 

 

 

 

Habitants de chaque département  

 
Ensemble des 
habitants des 

6 
départements 

pyrénéens 

ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ................................ 53 46 59 52 53 50 51 

• Oui, tout à fait ................................20 15 24 19 22 18 19 

• Oui, plutôt ................................ 33 31 35 33 31 32 32 

TOTAL Non ................................ 47 54 40 48 47 49 48 

• Non, plutôt pas ................................17 16 14 19 16 15 19 

• Non, pas du tout ................................30 38 26 29 31 34 29 

 -  Ne se prononcent pas  - 0 1 0 0 1 1 

 TOTAL................................ 100 100 100 100 100 100 100 
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L’attrait touristique que constitue l’ours dans les 
Pyrénées 

 

 

 

 

 

Question : Pour vous, l’ours est-il un attrait touristique pour la région Pyrénéenne ? 
 

 

 

 

 
Montagnards de chaque département  

 
Ensemble des 

montagnards 
ARIEGE AUDE HAUTE 

GARONNE 
PYRENEES 

ATLANTIQUES 
HAUTES 

PYRENEES 
PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ................................ 45 46 56 46 46 39 47 

• Oui, tout à fait ................................16 14 24 21 18 12 17 

• Oui, plutôt ................................ 29 32 32 25 28 27 30 

TOTAL Non ................................ 55 54 43 54 54 61 53 

• Non, plutôt pas ................................16 13 14 20 16 14 21 

• Non, pas du tout ................................39 41 29 34 38 47 32 

 -  Ne se prononcent pas  - 0 1 0 0 0 0 

 TOTAL................................ 100 100 100 100 100 100 100 
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.L’attrait touristique que constitue l’ours dans les Pyrénées  : Grand public. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Ne se 

prononcent 

pas  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      54    24    30    46    21    25  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE E)           
   Homme ..................................................................   58    26    32    42    16    26     -  
   Femme ...................................................................   50    22    28    49    25    24     1  
AGE DE L’INTERVIEWE E)           
Moins de 35 ans      64    23    41    36    21    15  -  
   15 à 24 ans .............................................................   63    21    42    37    21    16     -  
   25 à 34 ans .............................................................   62    24    38    37    22    15     1  
35 ans et plus      50    25    25    50    21    29  -  
   35 à 49 ans .............................................................   57    28    29    43    21    22     -  
   50 à 64 ans .............................................................   49    24    25    51    22    29     -  
   65 ans et plus .........................................................   42    22    20    57    19    38     1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         
   Artisan ou commerçant  *) .....................................   44    20    24    56    20    36     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................   70    25    45    30    13    17     -  
   Profession intermédiaire .........................................   50    22    28    50    26    24     -  
   Employé .................................................................   59    26    33    40    24    16     1  
   Ouvrier ...................................................................   64    39    25    35    14    21     1  
   Retraité ..................................................................   44    23    21    56    21    35     -  
   Autre inactif ...........................................................   62    19    43    38    21    17     -  
REGION           
   Région parisienne ..................................................   58    26    32    40    20    20     2  
   Nord est .................................................................   57    25    32    43    20    23     -  
   Nord ouest .............................................................   47    19    28    53    22    31     -  
   Sud ouest ...............................................................   56    33    23    44    21    23     -  
   Sud est ...................................................................   53    22    31    47    22    25     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         
   Communes rurales .................................................   53    25    28    47    21    26     -  
   Communes urbaines de province ............................   54    23    31    46    20    26     -  
   Agglomération parisienne ......................................   58    27    31    40    21    19     2  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      56    25    31    44    23    21  -  
   Extrême Gauche / PC .............................................   63    33    30    36    19    17     1  
   Parti Socialiste .......................................................   54    23    31    46    24    22     -  
   Les Verts ................................................................   57    24    33    43    22    21     -  
Mouvement Démocrate - Modem      46    20    26    53    21    32     1  
Droite      51    25    26    48    19    29     1  
   UMP ......................................................................   51    24    27    49    20    29     -  
   Front National / MPF .............................................   56    30    26    42    18    24     2  
Sans sympathie partisane      53    27    26    47    19    28  -  
ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES DANS LES PYRENEES 

   
       

   Favorable ...............................................................   68    30    38    32    18    14     -  
   Opposé ...................................................................   35    16    19    65    25    40     -  

 *) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attrait touristique que constitue l’ours dans les Pyrénées  : Pyrénées. 
 

 
TOTAL 

Oui 

Oui, tout à 

fait 
Oui, plutôt 

TOTAL 
 Non 

Non, plutôt 

pas 

Non, pas du 

tout 

Ne se 

prononcent 

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    53 20 33 47 17 30 0 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                

   Homme ...............................................................................50 22 28 50 16 34 0 

   Femme ................................................................................54 17 37 45 18 27 0 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)                

Moins de 35 ans  65 25 40 35 18 18 0 

   15 à 24 ans ................................................................ 64 18 46 36 20 16 0 

   25 à 34 ans ................................................................ 65 31 34 35 16 19 0 

35 ans et plus  47 17 29 53 17 36 0 

   35 à 49 ans ................................................................ 48 17 31 52 21 31 0 

   50 à 64 ans ................................................................ 44 17 26 56 12 43 1 

   65 ans et plus ................................................................ 48 18 30 51 16 36 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE ..................................................              

                    Agriculteur ................................................................ 52 15 37 48 21 27 0 

   Artisan ou commerçant (*) ...................................................50 21 29 50 22 27 0 

   Profession libérale, cadre supérieur ................................ 50 14 35 50 18 32 0 

   Profession intermédiaire .......................................................57 17 40 42 22 21 0 

   Employé ...............................................................................50 16 34 50 12 38 0 

   Ouvrier .................................................................................61 32 29 39 17 22 0 

   Retraité .................................................................................49 19 29 51 13 37 1 

   Autre inactif ................................................................ 44 11 33 55 21 34 1 

DEPARTEMENT               

ARIEGE   46 15 31 54 16 38 0 

   Massif .................................................................................46 14 32 54 13 41 0 

   Hors massif ................................................................ 46 17 29 54 21 33 0 

L’AUDE 59 24 35 40 14 26 1 

   Massif .................................................................................57 24 32 43 14 29 1 

   Hors massif ................................................................ 59 24 35 40 14 26 1 

LA HAUTE GARONNE 52 19 33 48 19 30 0 

   Massif .................................................................................46 21 25 54 20 35 0 

   Hors massif ................................................................ 52 19 33 48 18 30 0 

LES PYRENEES ATLANTIQUES 53 22 31 47 16 31 0 

   Massif .................................................................................46 18 28 54 16 38 0 

   Hors massif ................................................................ 54 23 31 46 16 30 0 

LES HAUTES PYRENEES  50 18 32 49 15 34 1 

   Massif .................................................................................39 12 27 61 14 47 0 

   Hors massif ................................................................ 54 20 34 45 16 29 2 

LES PYRENEES ORIENTALES 51 19 32 48 19 29 1 

   Massif .................................................................................47 17 30 53 21 32 0 

   Hors massif ................................................................ 52 19 33 47 18 29 1 

TOTAL ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE PYRENEES  51 18 33 49 18 31 0 

TOTAL MASSIF ARIEGE /HTE GARONNE/ HTE 

PYRENEES 
43 13 30 57 14 43 0 

ZONE               

Sous-total massif 45 16 29 55 16 39 0 

   Haute montagne ................................................................ 38 13 24 62 22 40 0 

   Montagne ................................................................ 47 16 30 53 15 39 0 

Hors massif 53 20 33 46 17 29 0 

ADHESION A L’INTRODUCTION D’OURS 

SUPPLEMENTAIRES DANS LES PYRENEES         
   Favorable ............................................................... 69 27 41 31 18 13 0 

   Opposé ................................................................... 32 10 22 67 16 51 1 

 


